

“文化养老”成为新时尚

记者观察

□记者 杨洋

4月19日，在运城市老干部活动中心（运城市老年大学）宽敞明亮的教室里，几位老人正围坐在一起，专心听老师讲解书画艺术的精髓。他们的脸上流露出对知识的渴望和对生活的热爱，手中的毛笔在纸上轻轻舞动，一幅幅精美的书画作品出炉。

不远处的舞蹈教室里，乐曲悠扬动听。一群身着鲜艳舞蹈服的老人正在老师的指导下翩翩起舞。她们虽然不那么灵活，但每一个动作都充满了对美的追求。她们的笑容灿烂如花，仿佛回到了年轻时的美好时光。

4月16日，在市区一处河东书房的角落里，几位老人正静静地翻阅书籍。他们时而低头沉思，时而抬头交流阅读心得。书籍的芳香和他们的气息交织在一起，营造出一种宁静而祥和的氛围。在这里，他们找到了属于自己的精神家园，用书籍滋养着心灵。一间模特队的排练室里，灯光闪烁，镜子映照出老人们优雅的身姿。她们穿着漂亮服装，在音乐的节拍中迈出坚定的步伐。每一次转身、每一次亮相，都透露出自信与魅力。



▲舞蹈爱好者在排练 记者 杨洋 摄

力。她们的表演不仅是对美的追求，更是对生活的尊重。

随着社会的不断发展，人们对于养老的需求也在日益变化。从传统的家庭养老到社区养老，再到现在的“文化养老”，养老方式在不断变化，以满足老年人日益多样化的需求。其中，“文化养老”作为一种新兴的养老方式，正逐渐受到众多老年人的青睐，成为一种时尚的养老选择。

在老年大学这样的场所，我们可

以看到“文化养老”的生动实践，市民孙文洁就是其中一位。自从退休后，她走进了这个充满活力的场所，开始了新的求学之旅。从唱歌、跳舞到摄影、朗诵，再到弹电子琴、吹葫芦丝，每一项课程都为她打开了一扇全新的“窗户”，让她在知识的海洋中畅游。“作为一名退休教师，我深深体会到什么是学无止境，在这里，我不仅学到了新的知识，还结识了很多志同道合的朋友，共同度过了许多欢乐

的时光。”孙文洁说。

在老年大学，市民许凤梅不仅发现了兴趣，还找到了一个自己的精神家园。“如今的我，已经不再是那个只会用手机随意拍摄的老人了。在老年大学的熏陶下，我不仅提高了自己的摄影技能，还学会了如何用心去感受生活、品味人生。”许凤梅说。

除了老年大学，还有很多市民自发组织了民间舞蹈队、模特队，马艳红的故事就展示了“文化养老”在模特队中的独特魅力。在模特队，她焕发出自信与美丽，成为众人瞩目的焦点。“我几乎每天都会来参加模特队的练习和表演。刚开始，是朋友介绍我加入模特队的，没想到后来我对此产生了极大的热情，现在经常和队伍一起外出表演。”马艳红说。这种变化让她自己感到惊喜，也让周围的人看到了老年人的无限可能。

这些场景只是“文化养老”的冰山一角。在更多的地方，更多的老年人正在以各种方式参与文化活动，享受着文化带来的乐趣。他们用自己的方式诠释着“文化养老”的内涵，让晚年生活变得更加丰富多彩。

“文化养老”不仅是一种养老方式，更是一种生活态度。它让老年人在享受物质生活的同时，也能得到精神生活的满足和提升。在这样一个充满文化氛围的环境中，老年人不仅能够保持积极向上的心态，还能更好地融入社会，与年轻人共同创造更加美好的未来。

运城市知识产权巡回审判庭(口审庭)成立

运城晚报讯(记者 王耀)4月18日上午，运城市中级人民法院与运城市市场监管局(知识产权局)联合举行“知识产权巡回审判庭(口审庭)”揭牌仪式。

今年，我市被确定为国家知识产权强市建设试点城市。知识产权巡回审判庭(口审庭)的建立，是运城市中级人民法院与运城市市场监管局(知识产权局)贯彻落实《运城市国家知识产权强市建设示范城市工作方案》要求的具体举措，标志着我市知识产权“全链条”保护体系建设又上了一个新台阶。

口审庭成立后，不仅有助于知识产权行政执法人员高效规范处理专利侵权纠纷，提升我市专利侵

权纠纷行政裁决办案水平，还将进一步拓宽知识产权行政保护渠道，完善现有知识产权保护格局，营造公平法治的营商环境。

下一步，市市场监管局(知识产权局)将以“行政裁决+司法确认”为切入点，不断加强行政与司法配合协作，加快知识产权快速协同保护体系建设，推动行政裁决和诉调对接工作常态化开展，为全市各创新主体和市场主体提供更加快速、灵活、便捷的多元化知识产权纠纷化解途径，形成知识产权保护的整体合力，提升知识产权保护工作的社会满意度，营造良好知识产权保护氛围。

运城晚报讯(记者 樊朋展 通讯员 聂向旭)“你们婚姻关系已经解除，现在向你们就呵护、关爱未成年人作出如下提示，提醒你们在离婚后更需关注孩子心理健康和情感需求，避免离婚对孩子产生不利影响……”4月16日上午，闻喜法院东镇法庭干警赴陕西省某监狱妥善调解了一起离婚纠纷案件。由于案涉两个未成年子女的抚养问题，原被告达成调解协议后，承办法官就地对双方当事人进行了关爱未成年人提示，并制作了告知笔录。

这是4月15日最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》后，我市法院发出的首份《关爱未成年人提示》。

本案中，李某和郭某于2010年登记结婚，婚后育有两子。起初双方感情尚可，后郭某因罪入狱，李某曾于2023年7月提起离婚诉讼，起诉状副本向郭某邮寄送达后，郭某在书面答辩中提到“为了能够早日回家与妻儿团聚，正挥洒着汗水，积极改造”“我爱我的孩子，更深爱着我的妻子”……法官考虑到双方婚姻基础、郭某诚恳的认错态度及其对妻儿的深厚感情等因素，应给予双方一次修复感情的机会，故驳回李某的离婚诉求。现李某再次以夫妻感情彻底破裂为由提起诉讼，请求解除婚姻关系。

该案庭前调解过程中，因郭某刑期即将届满，承办法官与监区民警再次对双方当事人做调解工作，希望他们站在孩子的角度多做考虑，冷静处理婚姻关系中的矛盾，但李某坚持要求离婚，郭某也表示同意。

为了减少离婚对未成年子女可能带来的负面影响，法官站在“未成年人利益最大化”的角度，就子女抚养、教育、保护等问题向双方当事人释法说理，要求他们妥善处理抚养、探望等相关事宜。

发出司法建议、家庭教育令、关爱未成年人提示……近年来，我市法院不断强化妇女儿童权益司法保护，在守护未来与花开的路上奋力前行，让公平正义的春风吹拂每一个心灵。

我市法院发出首份《关爱未成年人提示》

本报联手“凯翔” 举办高考志愿填报公益讲座

时间:本周六(4月27日)上午9时

地点:运城日报社12楼会议室

2024年高考即将到来，填报志愿再次成为广大家长和莘莘学子的关切。“如何选择适合孩子的学校和专业?”“哪个专业前景更好?”针对这些热点话题，本报将于4月27日上午9时，与运城市招生考试管理中心、山西锦航教育咨询有限公司联合邀请凯翔考生之家李计堂老师做客运城日报社，举办公益讲座，为考生填报志愿出谋划策、指点迷津，让考生做到心中有数，从而做出正确、合理的选择。

李计堂是山西省资深高考志愿填报专家，参与山西教育大数据多年，是中北大学职业发展与创业就业特聘导师、太原教育电视台《对话中高考》特聘专家和省内多所重点中学学生生涯规划师。届时，他将现场解答考生选择的困惑，讲述志愿填报的常见误区，欢迎感兴趣的市民朋友前来与李老师一同交流。

报名电话:0359-2028366、18636318519。